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1. Determinat, i numerele ı̂ntregi x si y care verifică relat, ia:√
x2 + y2 + 2xy − 6x− 6y + 13 +

√
x2 + 4x + 5 ≤ 3

OL, Dolj, 2018

2. Se consideră a, b ∈ R astfel ı̂ncât b− a = 3, b ∈ [3, 6]. Arătat, i că:√
2a2 + b2 − 6b + 9 +

√
2a2 + b2 − 12a− 12b + 54 = 3

√
3

OL, Giurgiu, 2018

3. Fie x, y ∈ R astfel ı̂ncât y = x+1
3 s, i x ∈ [−1, 2). Demonstrat, i că

a =
√
x2 + y2 + 2x + 1 +

√
x2 + y2 − 4x− 2y + 5

are valoare constantă.
OL, Gorj, 2013

4. Dacă x ∈ [−3, 5] s, i y ∈ [−1, 6], arătat, i că:

a =
√

x2 + y2 + 2xy − 22x− 22y + 121 +
√
x2 + y2 + 2xy + 8x + 8y + 16

este număr natural.
OL, Bistrit,a Năsăud, 2013

Indicat,ii:

În toate exercit,iile ı̂ncercăm să formăm sub radical un pătrat perfect (care este pozitiv)...s, i (uneori) ı̂ncă un rest.

În toate exercit,iile intervalele din ipoteză se folosesc pt. explicitarea modulului.

Ex.1: Se foloses, te formula: (a+ b+ c)2 = ... rezultă
√

x2 + y2 + 2xy − 6x− 6y + 13 =
√
pp+ 4 ≥ 2

Ex.2: Se ı̂nlocuies, te ı̂n expresie a = b− 3 s, i rezulta sub fiecare radical cate un pp (in funct,ie de b).

Ex.3: ”Valoare constantă”: arătăm că rezultatul este un numar (adică o valoarhttps://www.overleaf.com/project/59f607be14c8d3640328a35ee

care nu depinde de x sau y). Se ı̂nlocuies, te ı̂n expresie valoarea lui y s, i rezulta sub fiecare radical cate un pp (in funct,ie

de x).

Ex.4: Se foloses, te formula: (a+ b+ c)2 = ....


